

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XL

Número suelto: 15 céntimos

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 12.729

SUSCRIPCIÓN Capital, un mes. Pesetas 2'50
Fuera, trimestre. id. 7'50
Portugal. id. 15'00
República Argentina. id. 50'00
Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada.

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

MIERCOLES 1.º DE JULIO DE 1936
DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 55
Apartado, número 13 Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera » 13 » » » » » 0'35
Reclamos y Gacetas. » 0'50
Primera plana. » 0'75
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

MADRID

HACIA LA DICTADURA: . . .

Don Miguel Maura, está escribiendo una serie de artículos periodísticos, que están siendo muy comentados. El señor Maura, fué el primer ministro de la Gobernación de la República. Fué uno de los diputados por Zamora en las Constituyentes. Y es uno de los primeros convencidos de que el Frente Popular ha fracasado.

El señor Maura, dice cosas que difícilmente podría decir otro cualquiera. Por ejemplo, nosotros. Si nos propusiéramos una vez más hacer resaltar los errores cometidos por los hombres que han gobernado la República, seguramente que estaríamos perseguidos como "enemigos del régimen".

Después de haber visto agredido a Indalecio Prieto y a González Peña, como "fascistas", ya nada nos queda por ver.

Pues don Miguel Maura, está sacando a la intemperie sus pesimismo, para venir a pedir una Dictadura republicana. Y lo malo no es que se piense en ello, sino que se haga sobremesa y se hable de la posibilidad de que desde los "plenos poderes" se desemboque en esa dictadura, para evitar otra mucho peor.

Hace dos noches se ha celebrado una cena, a la que se atribuye importancia y trascendencia histórica. En España ya se sabe que los duelos, con pan son menos. Y que con que coman los líderes opíparamente y rieguen los manjares con caldos de las más afamadas bodegas, ya está arreglado el país.

Los señores, Prieto, Maura, Sánchez Román, De los Ríos y Viñuales, fueron los personajes de esta historia, que quizá se repita. Y aunque han negado importancia política a esta cena, los hechos son lo suficientemente elocuentes para que haya merecido el comentario.

La reunión a que hacemos referencia, se llevó a cabo la noche del 23, fecha en que se había publicado el artículo cuarto del señor Maura, abogando por la Dictadura republicana. Al siguiente día, le correspondía aparecer el quinto trabajo de la serie, bajo el epígrafe de "Los Plenos Poderes", artículo que después de la cena sufrió un aplazamiento, justificado por "El Sol", en "causas ajenas a su voluntad".

Se habló de los Plenos Poderes y de la Dictadura Republicana, en esa reunión gastronómica? Nosotros creemos que sí. Lo que sabemos a ciencia cierta es que el quinto artículo del señor Maura, no tiene desperdicio y que señala el ocaso del régimen democrático, por sobre de egoísmo o por falta de energía. El fracaso del Gobierno del Frente Popular, acusado por Maura, parece evidente. Los compromisos adquiridos con fines meramente electorales, han rebasado su área natural y han invadido los campos de la gobernación. Y así no se va más que al fracaso del régimen, que a los cinco años largos de su instauración se halla peor que en sus comienzos.

El calor aprieta, y se va derecho a las vacaciones parlamentarias. Quizá sea ese el momento en que se conceda al Gobierno "plenos poderes" para gobernar por decreto. ¿Será necesario, después, hablar de la Dictadura? Ya lo veremos. De todas formas lo que sea tiene que ser pronto. Porque en lo que todos los autores están de acuerdo, es que como vivimos no se puede vivir.

Madrid, 25-6-936.

EL PROBLEMA AGRARIO: . . .

El señor Cid, tiene anunciada para hoy, día 30 de junio, una interpección al Gobierno, acerca del problema de la cosecha. Por las noticias que de toda España se reciben y que algunas veces hallan reflejos en la Prensa, la situación actual es de una gravedad extrema. La cosecha es corta y las bases de trabajo aprobadas para las faenas agrícolas, parecen un poco largas.

Pero con todo, dada la inminencia de la recogida del fruto, los agricultores están dispuestos a acatar esas bases con tal de no dar lugar a que las espigas se desgranen y entonces la pérdida sea absoluta. Es la política económica del mal el menos.

No sabemos, lo que el ilustre zamorano, señor Cid, dirá al Gobierno ante la Cámara de Diputados. Pero, por mucho que diga, no podrá decir más de lo que ha dicho ante el Consejo el ministro de Agricultura.

El señor Ruiz Funez, ha hecho una reciente excursión de estudio por tierras extremeñas, para penetrar en la entraña del problema del campo. El señor Ruiz Funez, ha conferenciado con patronos y con obreros. Los primeros, dado lo avanzado de la época y lo retrasado de las faenas, aceptan las bases, pero quieren utilizar también maquinaria y para demostrar que no tratan de restar el empleo de braceros, abonarán los jornales razonables que correspondan al empleo de cada máquina. De suerte, que por esta parte no hay conflictos. Y conste que estamos transcribiendo casi literalmente las palabras del señor Ruiz Funez, que no es un "cavernícola" ni un "fascista" cualquiera, sino un ministro del Gobierno del Frente Popular.

Los propietarios, que en punto a transigencia no han dado lugar, al menor reproche, si conceden cuanto se les pide, tienen también algún derecho que reclamar. Y reclaman que se les fije a los obreros una limitación mínima de rendimiento en el trabajo. Pero este condicionamiento del trabajo no es admitido. Mientras se trata de alcanzar mejoras representadas por la elevación del tipo de los jornales y disminución de las horas de trabajo, todo va admirablemente. Pero que no se trate de exigir un rendimiento que compense el sacrificio que pueda representar la aplicación de las bases, porque entonces saldrá a flote la protesta más enérgica contra los "negreros explotadores", que quieren volver a los tiempos de los ignominiosos agotadores destajos.

Ignoramos lo que el señor Cid dirá hoy en las Cortes. Lo que si sabemos es que ante los razonamientos expuestos por el ministro de Agricultura ante el Consejo, el Gobierno, curándose en salud, dice que se halla dispuesto a intervenir en defensa de la economía agrícola. "que es extremo importantísimo dentro de la economía general del país."

Sea cualquiera el resultado del debate que hoy se ha de plantear en las Cortes, no debemos echar en olvido que el actual jefe del Gobierno, siendo ministro de la Gobernación, consideró hace años la cosecha sagrada.

Si la cosecha es sagrada, si la economía agrícola es extremo importantísimo dentro de la economía general del país, si los patronos aceptan las bases de trabajo con elevación de jornales y disminución de las horas de trabajo, ¿será demasiado confiar que el Gobierno traiga al buen camino de la razón y de lo justo a los que mal aconsejados tratan de desmandarse, ocasionando gravísimo daño a la economía nacional?

E. L. E.

Madrid, 30-6-936.

Gran Fábrica de Tubería de Cemento
DE TODOS LOS DIAMETROS
Pasos, Fregaderas de Mármol Artificial
y todo lo concerniente al ramo
Precios económicos * Depósito: Obras de la Normal
Antonio Martín Cañibano
Teléfono, 1668 ZAMORA

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos
250 DIBUJOS VARIADOS Y PATENTADOS
También se sirven colocados
La Fábrica en las OBRAS DE LA NORMAL
PRECIOS ECONOMICOS
Gregorio Prieto Gato
Teléfono, 1398 ZAMORA

POR TELEFONO

Don Indalecio Prieto y el sector que acaudilla, triunfan sobre el señor Largo Caballero y los suyos

Madrid, 1 (9 m.)
Madrid.—Al señor Vidarte, diputado socialista y miembro de la Comisión ejecutiva, entregó ayer tarde en el Congreso, una nota del resultado de la votación efectuada para las vacantes de la Comisión ejecutiva. Dice así:
"Partido socialista obrero. Secretaría. Realizado el escrutinio de la votación efectuada para proveer las seis vacantes producidas en la Comisión ejecutiva, se ha hecho público el resultado, que es el siguiente:

Votos válidos escrutados:
Presidente: Ramón González Peña, 10.933 votos; Francisco Largo Caballero, 2.876.
Vicepresidente: Luis Jiménez de Asúa, 11.209; Julio Alvarez del Vayo, 1.966.
Secretario: Ramón Lamonedá, 11.209; Enrique de Francisco, 2.047.
Secretario de actas: Francisco Cruz Salido, 10.952; Pascual Tomás, 1.167.

Vocales: Jerónimo Bugeda 11.460; Luis Araquistain, 1.824; Manuel Alvar, 10.818; José Díaz Alor, 709; Rodolfo Llopis, 430; Ricardo Zabalza, 630; Juan G. Egido, 52; Carlos Hernández Zancajo, 284.

Votos no válidos:
Aunque a tenor de lo determinado en la circular de primero de junio, son nulas íntegramente las certificaciones en que consten votos emitidos para puestos no vacantes, actitud de indisciplina en que han incurrido varias agrupaciones, a excepción de la de Madrid se han escrutado tales certificaciones para que de su resultado tenga conocimiento el partido. Es el siguiente:
Presidente: Ramón González Peña, 1.155 votos; Francisco Largo Caballero, 7.442.
Vicepresidente: Luis Jiménez de Asúa, 1.248; Julio Alvarez del Vayo, 7.165.
Secretario: Ramón Lamonedá, 1.188; Enrique de Francisco 7.282.
Vicesecretario: Wenceslao Carrillo, 6.545.
Secretario de actas: Francisco Cruz Salido, 1.071; Pascual Tomás, 5.958.

Personas de relieve en el partido socialista aseguraban a última hora de ayer tarde en el Congreso, que el resultado de la votación para elegir los puestos vacantes en la Ejecutiva del partido socialista, tendrá esta misma semana derivaciones importantes en el grupo del partido.

—Parece—manifestó la citada personalidad—que la directiva del grupo parlamentario que preside Largo Caballero dimitirá sus puestos, ya que se encuentra en situación minoritaria dentro del grupo, cuya presidencia pasará a Prieto, y los demás cargos a correligionarios suyos.

Esta noticia ha sido muy comentada.

Durante el estiaje
¡Consumidores de Gas-oil!
Abastecedores en la nueva Estación de Servicio
Becedas
(junto a los depósitos del agua)
Surtidores eléctricos
Filtración depurada
Medida perfecta
Rapidez y comodidad en el abastecimiento
Gasolina-Gas-oil-Agua-Aire-Lubrificantes
Servicio permanente

DEL GOBIERNO CIVIL
Destitución del Presidente de la gestora municipal de Villalube

Como todos los días hoy a medio día, fuimos recibidos en su despacho, por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Tomás Martín Hernández, que nos informó que había dado las oportunas órdenes, para que sea puesto a su disposición el presidente de la comisión gestora municipal del pueblo de Villalube, por haber desatado los requerimientos de la autoridad.

Después nos dijo a los periodistas que esta tarde se reuniría con los representantes patronos, y de la Federación de Trabajadores de la

Tierra a fin de ultimar algunos extremos relacionados con las bases de trabajo rural.

Añadió la primera autoridad de la provincia, que recomendaría en esa reunión la mayor colaboración por parte de todos al objeto de que la recolección de la cosecha en el campo se verifique con la armonía que es de desear y en el menor tiempo posible.

Finalmente nos participó que también en la tarde de hoy celebraría en el Gobierno civil una reunión la Junta local del Paro.

Sobre el Manicomio Provincial
El presidente de la Diputación contesta a un editorial de "El Correo"

El presidente de la excelentísima Diputación provincial, don Gonzalo Alonso Salvador, nos remite en el día de hoy, para su publicación, la siguiente carta que con la misma fecha, ha enviado a "El Correo de Zamora", en contestación a un editorial del colega, publicado recientemente, relacionado con el proyecto de construcción de un edificio para Manicomio provincial:

"Primero de julio de 1936. Señor director de "El Correo de Zamora" presente.

Muy señor mío: Con notable retraso he leído el último artículo publicado en su periódico referente a la construcción del Manicomio provincial y de él, como del anterior y de las manifestaciones de un redactor que nos visitó parece ser que se pretende hacernos creer la cooperación de "El Correo" para dicha obra; pero la verdad es, en vista de sus crasísimos errores al enjuiciar el asunto, que pudiera aplicarse la expresión "hay caríños que matan" ya que en lugar de esa cooperación tan cacareada estamos no tando por sus procedimientos confusionistas y sus reticencias pretendiendo hacer ver vamos a emplear dos o tres veces más millones que los indispensables, que lo que desea es entorpecer la obra, cuando no boicotearla.

No voy a tratar de rebatir sus errores ni referirme a sus razonamientos, sino concretamente a hacer públicas las manifestaciones que hice al redactor: "La Comisión gestora actual tiene serenidad para examinar ecuanimemente la cuestión y sentimiento de justicia para obrar recta y caballerosamente y piensa llevar a cabo con la construcción de un Manicomio la de un Hospital general, hallándose dispuesta a seguir las inspiraciones del Consejo Superior Psiquiátrico, en todo lo que se refiere al emplazamiento y condiciones técnicas; a estudiar la forma financiera con el menor sacrificio para los pueblos gravando a estos con lo estricta y justamente imprescindible y a medida que vayamos solucionando dificultades publicar el criterio de la Corporación para que sea conocido por todos aquellos a quienes interesa esta obra de conveniencia general y nos quieran ayudar con ideas, con sugerencias, con iniciativas para la perfección de la misma".

El cariño para esos intereses agrarios a que "El Correo" alude, lo tiene demostrado esta Comisión gestora continuadora de la que actuó en el primer bienio de la República, ya que en aquella época fomentó cursillos y enseñanzas agrícolas con un plan bien entendido y de utilidad para los agricultores y ganaderos de la provincia que continuaremos llevando a la práctica; sin que sepamos nada de la gestión de nuestros antecesores en este particular, no obstante llamarse agrarios, populares agrarios o representantes de la agricultura.

Nosotros repito, discurrirémosse renamente, dando todos la cara, sin temor a censura motivada, moviéndonos tan solo por nobles e íntimas convicciones desentendiéndonos de toda cooperación hecha jesuiticamente y aceptando la franca, leal y justificada, y poniéndonos a disposición de "El Correo", o de cualquiera otra entidad o persona para discutir nuestra labor ante personas técnicas para demostrar que no seguimos inspiraciones de la Monarquía ni de la Dictadura, sino que el engrandecimiento de la provincia de Zamora, fomentando los intereses agrícolas y procurando atender los benéfico-sanitarios de que tan necesitada se halla, dentro de las disponibilidades económicas que intereramos, por no poder hacer uso de gravamen sobre las contribuciones urbanas e industrial como quier ren algunos Ayuntamientos por no autorizar el Estatuto provincial, evitando con ello el conflicto que en plazo no lejano se avecina de que los Ayuntamientos tengan que costear las estancias de sus respectivos dementes por no ser función privativa de la Diputación y tener que guardar sus enfermos turnos de larga duración para ingresar en el Hospital.

De Vd. afmo. s. s., **Gonzalo Alonso**

Cursillo de selección para ingreso en el Magisterio Nacional
PRIMER TRIBUNAL

Se convoca a los señores cursillistas que han de actuar ante dicho Tribunal cuyas listas están expuestas en el tablón de anuncios del Instituto nacional de 2.ª enseñanza para que concurren a dicho centro docente (planta baja) a las ocho en punto de la mañana del próximo sábado, día 4 del actual para realizar el primer ejercicio escrito, debiendo ir provistos de los útiles necesarios a excepción de papel.

Zamora 1 de julio de 1936.
V.º B.º La Presidenta, **Felisa González**.—El Secretario, **Bernardo Pérez Manteca**.

SEGUNDO TRIBUNAL

Se convoca a los señores cursillistas que han de actuar ante dicho Tribunal cuyas listas están expuestas en el tablón de anuncios del Instituto nacional de 2.ª enseñanza para que concurren a dicho centro docente (planta alta) a las ocho en punto de la mañana del próximo sábado, día 4 del actual para realizar el primer ejercicio escrito, debiendo ir provistos de los útiles necesarios a excepción de papel.

Zamora 1 de julio de 1936.
V.º B.º La Presidente, **María Modesta Mateos**.—El Secretario, **Toribio F. Martín**.

Lea Vd. **HERALDO DE ZAMORA**

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Sucursal en Zamora
DEL
Instituto de Higiene VICTORIA
Director Central: Dr. I. Maldonado Director Sucursal Zamora: J. Rivera
Análisis de productos clínicos, de alimentos y bebidas. Tratamiento antifrónico
Sueros autovacunos Sueros y vacunas para la GANADERIA, - Siero antipestoso VICTORIA
DIAGNOSTICOS
PRODUCCION NACIONAL
Sacramento, 4 ZAMORA Teléfono, 1457
INAUGURACION: Día 1.º de Julio
Recogida de productos a domicilio

En las obras del viaducto del Esla
Dos obreros resultan heridos de importancia al hacer explosión un barreno

Sobre las dos y media aproximadamente, de la tarde de hoy, cuando se dedicaban a retacar un barreno en la cantera de las obras que se realizan en el viaducto sobre el Esla, hizo explosión dicho barreno, hiriendo de importancia, según las primeras noticias a los obreros llamados Manuel Ferrero Boa, de 27 años de edad, casado, natural de Pontevedra y Alfredo Garrido Regada de 30 años, casado y natural de Saelices (Zamora).

Tan pronto como fue oída la explosión los demás compañeros se acercaron al lugar donde ocurrió el accidente, siendo recogidos los obreros anteriormente citados y llevados con gran rapidez al botiquín de las obras, donde el personal facultativo de la compañía constructora procedió a practicar las curas de urgencia, ordenándose el traslado de los heridos a nuestra capital ingresando en la clínica del Pilar.

El doctor señor Crespo Alvarez, nos facilitó a las seis de la tarde los siguientes partes facultativos:

Manuel Ferrero Boa, presenta heridas por explosión, en cara y brazo derecho. Menos grave y Alfredo Carrillo Regada, heridas por explosión con destrozo completo de la mano derecha, que ha sido amputada y heridas por explosión en la cara y en el pecho. Pronóstico grave.

El decreto de sanciones a la clase patronal

Unión Nacional Económica, ha dirigido una respetuosa y motivada instancia al Presidente del Consejo de Ministros, acerca del Decreto del día 15 publicado conjuntamente por los ministros de Justicia y de Trabajo, en el que se establecen sanciones para los patronos que desobedezcan lo dispuesto en materia de readmisión o que no cumplieren las resoluciones sobre conflictos sociales.

En dicha instancia se pide lo siguiente:

- 1.º Que se recuerde el carácter ilegal que tienen todas las huelgas no tramitadas con arreglo a lo prevenido en la legislación vigente.
- 2.º Que no se impongan sanciones con carácter retroactivo cuando se ha dado cumplimiento a las disposiciones en cada momento vigentes.
- 3.º Que se ampare la libertad de trabajo de los patronos en esas huelgas ilegales, declarando rotos los contratos de trabajo de quienes voluntaria e ilegalmente se ausentan del trabajo y facultando a los patronos para sustituir con la garantía coactiva del Estado a esos huelguistas ilegales con trabajadores que acepten el cumplimiento de las bases de trabajo estatuidas.
- 4.º Que las multas que se impongan a los patronos con arreglo al artículo segundo de dicho Decreto para entregar todo o parte de su importe a los obreros, lo sea a estos de un modo personal y nominativo, y no a las organizaciones políticas o societarias de los mismos.

GIJON
bellísima y extensa playa dentro de la ciudad. Festivales náuticos, deportivos.

EL TIEMPO EN LA REGION
Datos facilitados por el Centro meteorológico del Duero

Los datos facilitados por el Centro meteorológico regional, y que corresponden a las observaciones efectuadas a las ocho de la mañana del día de ayer, son los siguientes:

Estado del cielo: Nuboso en Avila, Palencia, Salamanca y Zamora; cubierto en el resto de la cuenca.

Temperatura: Avila 14º; Burgos 14º; León 12º; Palencia, 16º; Salamanca, 14º; Segovia, 17º; Soria, 16º y Zamora, 17º.

Temperatura mínima: Avila, 10º; Burgos, 11º; León, 11º; Palencia, 12º; Salamanca, 12º; Segovia, 10º; Soria, 12º, y Zamora, 13º.

Cantidad total de lluvia en 24 horas en litros por metro cuadrado: Avila, 0º; Burgos, 0º; León, 5º; Palencia, 0º; Salamanca, 0º; Segovia, 0º; Soria, 0º; Zamora, 0º.

La temperatura mínima de ayer en toda España, corresponde a Avila con 10º grados. La temperatura máxima del día anterior ha sido de 32º grados en Córdoba.

Crónica mercantil
Valladolid, 30.
El mercado de trigos

Continúa con oferta y demanda un tanto contrada y con precios igualmente firmes. Las solicitudes se hacen entre 45 y 46 pesetas y se opera de 44 a 44'50 (76 a 77 reales por fanega) todo por quintal métrico, sin saco y en lugares de procedencia.

Harinas y Salvados

Cotizan en esta plaza: harinas se lectas, de 59 a 60 pesetas; extras, de 54 a 56; integrales, de 55 a 54; salvados terciados, de 34 a 35; cuartos, de 26 a 28; comidillas, a 24; anchos de hoja, de 25 a 26 todo por 100 kilos, con saco y sobre vagón origen.

Centenos y otros Granos

Se ofrecen: centenos a 55 pesetas; cebadas, de 33 a 34'50; avenas, a 33; algarrobas en Medina del Campo y estaciones de su comarca, de 31'79 a 32'95, todo por quintal sin envase y en mercados de procedencia.

Equivalencia en reales por fanega de los precios anteriores:
Centenos, a 57,96
Cebadas, de 42,50 a 43,14.
Avenas, a 33.
Algarrobas, de 55 a 57.

NUMERO DEL TELEFONO DE **1.722**
Heraldo de Zamora

Urbano Arias
Se hacen toda clase de revocos en fachadas a la catalana y neolita
PRECIOS SIN COMPETENCIA. PROYECTOS Y MUESTRAS GRATIS.
Informes: Castelar, 40 Teléfono, 1210

SELLE EN SU PALADAR
Matilla
REPOSTERÍA
PASTELERÍA
BOMBONERÍA FINA
Matilla
(LA FIRMA DE CALIDAD)
EXQUISITO, DELICADO, SELECTO,
es cuanto puede Vd. saborear tomando infinidad de artículos que elabora esta casa.
Elaboración diaria de Bombones
Sña. Clara, 6 ZAMORA Téll. 1446

MUSICA EN LOS PASEOS
Programa de música que ejecutará la banda del Regimiento de Infantería Toledo número 26 en el paseo de Pablo Iglesias, el día 2 del mes actual, de las 19'30 a las 21'30.

- 1.ª "Hermanas Palmeño". Pasodoble, de P. Marquina.
- 2.ª "Paria". Tango, de José M. Ferriz.
- 3.ª "Recuerdo Vienés". Vals de Tomás Fernández Sruetayena.
- 4.ª "El carro del Sol", Selección de José Serrano.
- 5.ª "La Viejecita". Selección, de M. F. Caballero.
- 6.ª "Una mujer madrileña", pasacalle del saninete "Mo llaman la presumida", de F. Alonso.

De la Diputación
La comisión gestora provincial en sesión del 27 del pasado mes de junio acordó celebrar sesiones durante el mes de julio presente, los días 10, 20 y 30 y hora de las tres de la tarde.

Letras de luto
DON FRANCISCO MADERAL ANTON
En Cáceres, dejó de existir el pasado día 27 de junio, don Francisco Maderal Antón, distinguido y culto periodista que desde hace años residía en la capital de Extremadura, donde destacó notablemente en las lides del profesionalismo local.

Francisco Maderal Antón, que descendía de conocidas familias zamoranas, ha fallecido en la plenitud de la vida, a los 35 años de edad—precisamente cuando le aguardaba un porvenir brillante y halagüeño. Las simpatías con que contaba en aquella ciudad, quedan bien patentes en las necrológicas que como último recuerdo le tributan los colegas cáceres, que, con frases sensibles, sienten profunda e íntimamente la pérdida de un compañero y amigo de las facultades y dones del finado.

HERALDO, también se asocia al justo dolor que experimentan los compañeros de la prensa extremeña, enviándoles su pésame más sincero y expresivo, extensivo a los deudos de Paco Maderal Antón, especialmente a los apenadísimos padres, don Ramón y doña Candelas, y a su tío don Narciso, muy queridos amigos nuestros.

HERALDO en Puebla de Sanabria
Intereses locales
A bastecimiento de aguas

Hace algunos días y respondiendo al interés de nuestro ilustrado amigo y exministro de Obras Públicas señor Cid, en el asunto de bastecimiento de aguas a Puebla de Sanabria, el actual ministro de Obras Públicas señor Velao, le dirigió la carta que nos complacemos en transcribir. Dice así:

«Excmo. Sr. D. José M.ª Cid Diputado a Cortes.

Mi querido amigo: Contesto su carta en la que me revela su interés por la pronta resolución del expediente de bastecimiento de aguas a Puebla de Sanabria (Zamora), y manifiesto a V. que en 30 de octubre de 1935 se aprobó el proyecto y se pidió la correspondiente ratificación del compromiso de auxilios que establece la legislación vigente y la entrega de los terrenos para las obras, sin que hasta la fecha hayan contestado los interesados sobre el particular.

En momento oportuno, tendré en cuenta sus aspiraciones, y me reitero suyo affmo. amigo q. e. s. m.,

A. VELAO»

Como se ve, el señor Cid no descuida un instante asunto de tanto interés para Puebla. Y en cuanto a la cesión de terrenos y propiedad de las aguas que han de servir para el abastecimiento a nuestra villa, se tropieza hoy con la interesadísima resistencia de la Comisión gestora de Ungilde, la que pide montes y morenas por la cesión precisa para que el comienzo de esas obras sea una realidad.

Y es lamentable que elementos que se dicen favorecedores de los obreros—nos referimos a los gestores de Ungilde— pongan toda clase de trabas a la realización de obras que habrán de contribuir a aminorar el paro obrero en nuestra villa.

Calculen esos señores el beneficio que a nuestros trabajadores hubieran aportado, si en ellos hubiera espíritu de transigencia, en estos días de prolongada huelga. Pero...

El Corresponsal.

Le interesa
ver en 3.ª plana
Sección de Anuncios

Bar Moderno Restaurant
Pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que desde esta misma fecha queda abierto el kiosco Avenida Requejo, a donde encontrarán un gran servicio en todo lo perteneciente a su clase
Fiambres y Plantecados de todas clases
Mariscos, Cotería, y Meriendas
CAFE EXPRES Y LICORES DE MARCA
Se sirven CENAS Y MERIENDAS
Llame a los Tinos. 1509 y 1210 * Y será servido a domicilio

NUEVO TEATRO

Continúa la gran compañía lírica de Luis Sagi-Vela su campaña brillante en Nuevo Teatro y obteniendo tantos éxitos como representaciones van realizadas.

Ayer fueron "La del manajo de rosas" y "La viuda alegre", las obras que constituían el cartel y tanto Carmen Ruiz y Plácido Domingo en la primera, como Maruja Vallojera y Luis Sagi-Vela en la segunda, lograron un gran triunfo, del que cabe hacer partícipe a Francisco Arias y a los señores Castelló y Cuevas, en primer plano.

Desde luego, hay que hacer constar que la célebre opereta "La viuda alegre", se ha montado por esta compañía con grandes aciertos y que el público salió complacidísimo del espectáculo.

Para esta noche, se anuncia el estreno del sainete original de Ramos de Castro, Carreño y el maestro Moreno Torroba, titulado "La boda del señor Bringas", obra que servirá para poner de manifiesto una vez más los destacados valores de la compañía y hará la apertura de la temporada 1936-37.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Se corta con una navaja

Gabriel Martín Marcos, de 18 años de edad, con domicilio en la carretera de La Hiniesta número 28, de herida cortante en el dedo pulgar de la mano izquierda, que fue suturada con un punto. Se la casó con na navaja.

—Eulalia de los Dolores, de 26 años de edad, que habita en la carretera Guimaré, de extracción de una aguja de la región glútea derecha.

—Cándido Ufano Goffe, de 52 años de edad, que vive en la calle de Rabiche número 13, de herida cortante en el dedo pulgar de la mano derecha. Se la produjo con un cuchillo.

Pedición de mano

Por don Julián Galán y señora y para su hijo don Isaías, del comercio de esta capital, ha sido pedida la mano de la simpática señorita María Teresa Bartolomé Rodríguez, maestra nacional de Tabara, hija del culto maestro nacional de la Graduada de Fernández Duero, de esta capital, don Gabriel.

Entre los futuros esposos, se han cruzado los presentes de rigor, con certándose el enlace matrimonial, para el próximo mes de agosto.

A María Teresa e Isaías, así como a sus respectivas familias, les enviamos nuestra más cordial felicitación.

Novias Adquirid vuestro equipo en EL TOISON-VALLADOLID

Lea usted mañana **HERALDO DE ZAMORA**

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Un joven agrade a otro con un palo quedándole en grave estado

Sobre las siete de la tarde del día 29 del pasado mes de junio, en ocasión de que se dirigía el joven de catorce años de edad, Leovigildo Chillón Fernández, al domicilio de sus padres, en Pinilla de Toro, al regresar de una finca próxima al pueblo, fue agredido con un palo, por Primitivo Manso, de edad igual al anterior.

El facultativo del pueblo asistió a Leovigildo en los primeros momentos, más como éste no recordaba el conocimiento, fue ordenado su traslado a Zamora, ingresando en el Hospital provincial, donde el director del establecimiento, don Dacio Crespo Alvarez, procedió a reconocerlo detenidamente.

Hoy por la mañana al hacer nuestra visita diaria nos fue entregado el siguiente parte:

"Ha ingresado en este Hospital, el niño Leovigildo Chillón Fernández, de catorce años de edad, de Pinilla de Toro, que presenta signos residuales de conmoción cerebral. Ha quedado hospitalizado para someterlo a tratamiento, por si existiera la posibilidad de que aparecieran signos de comprensión cerebral. Grave".

Después nos entrevistamos con el padre del niño Leovigildo Chillón, quien contestando a nuestras preguntas, nos dijo que la agresión fue debido a que su hijo y el Primitivo Manso habían reñido días antes del suceso, hecho éste al que no se dió importancia, toda vez que se trataba de cosas de chicos y no era de suponer que la discusión baladrara fuera a tener mayor alcance.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
Leocadio Sánchez Herrero.
Julián Suárez Velázquez.
Lucas Domínguez Manzano.
María del Rosario Amalia Prieto Pérez.
Antonio de la Iglesia Martín.
Concepción Dalda Hernández.
Vicente Moreno Lobo.
Bernardo Pérez Fernández.
Manuel Hernández Revuelta.
María Victoria Izquierdo Antón.
Adela García Centeno.

DEFUNCIONES
Domingo Argüello Baz, de 60 años.
Julia Gómez Margallo, de 73 años.
Francisco Gutiérrez González, de cuatro días.
Anastasia González Prieto, de 80 años.
Juana González Iglesias, de 55 años.
Luisa Maderal González, de 13 días.
Josefa Refoyo Llamas, de 46 años.
José Prieto Prieto, de diez meses.

MATRIMONIOS
José Calles Camellas, con Manuela Portela Berhó.

"La Moderna"
JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA
RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROSKOP.—RELOJES DE PARED DESDE 60 PESETAS, DESPERTADORES Y KÚ KÚ.
PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PIEDRA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY.
La casa más surtida en gafas y objetos de Optica.
Se despachan recetas de los Sres. Oculistas.
SANTA CLARA NÚM. 18

Veraneo en el Extranjero
y en España. Facilidades y economía. Dirigirse al corresponsal de VIAJES IBERIA. Pedro Jiménez, Calle Doña Marina Escobar, 6.—Teléfono 2703.—VALLADOLID

POR TELEFONO Y RADIO

Hoy, definitivamente, en el Congreso, hablará el señor Cid de la situación del campo

AYER EN EL CONGRESO

A las cuatro de la tarde abre la sesión de las Cortes el presidente, señor Martínez Barrio.

Se pone a discusión la prórroga del presupuesto para el tercer trimestre.

El señor BERMUDEZ CANETE consume un turno en contra, y critica la constante petición de créditos. (Protestas de la mayoría).

El señor FUENTES PILA, dirigiéndose a las izquierdas: —Cuando vosotros tengáis una historia de España podreis hablar. (Más protestas).

El señor BERMUDEZ CANETE combate el dictamen.

El señor TOMAS (don Belarmino) le interrumpe con un insulto.

El señor BERMUDEZ CANETE le llama imbécil.

Se produce gran escándalo. Unos diputados se lanzan contra otros; pero se interponen algunos y evitan que lleguen a las manos. El vocerío es ensordecedor. Suenan sirenas y altavoces, y, por fin, el presidente impone orden.

El señor BERMUDEZ CANETE reanuda su discurso, y dice que es necesaria una política financiera y económica en España.

El señor CHAPAPRIETA consume otro turno en contra. Lamenta que el Gobierno no atienda los problemas de la Hacienda, y defiende su actuación. Afirma que hizo un presupuesto en cincuenta días y logró que la recaudación aumentara

en 450 millones. Defiende la política de conversiones y restricciones, y censura al Gobierno por no haber presentado un presupuesto nuevo.

El señor BERMUDEZ CANETE rectifica, y anuncia que su minoría votará en contra de la prórroga.

El señor VERGARA de la Comisión, le contesta brevemente.

El MINISTRO DE HACIENDA justifica la necesidad de la prórroga, y ataca la política que desarrolló el señor Chapaprieta en el ministerio de Hacienda. Afirma que es fácil reducir los gastos; pero es más difícil rebajar los tributos, porque esto necesita detenido estudio. Los proyectos fiscales vendrán a la Cámara en el momento oportuno.

El señor CHAPAPRIETA rectifica para insistir en la defensa de su actuación.

Después de rechazarse un voto particular del señor RODRIGUEZ DE VIGURI al artículo sexto, queda aprobada la prórroga trimestral del presupuesto.

Continúa la discusión de proyecto ampliatorio de la amnistía.

Se acepta un voto del señor RUFILANCHAS al artículo primero, en el sentido de incluir en la amnistía los delitos de allanamiento de morada por motivos políticos y sociales, los delitos de faltas de caza y pesca perpetrados por obreros parados, y los delitos contra la propiedad por motivos políticos.

También se acepta, con modificaciones introducidas por la Comisión, la amnistía de delitos secundarios de los anteriores.

El señor TABOADA defiende un voto particular para que la amnistía comprenda los delitos cometidos hasta el 1.º de mayo.

El MINISTRO DE JUSTICIA se opone, y el voto es retirado.

El Sr. REQUEJO defiende otro voto en el mismo sentido que el del señor Taboada. Dice que el proyecto carece de generalidad, condición necesaria a toda amnistía.

El señor RUFILANCHAS, de la Comisión, se opone a la admisión del voto presentado por el señor Requejo, que es rechazado por 153 votos contra 62.

El señor PABON, sindicalista, dice que ha votado la ampliación del plazo por estimar que después del 16 de febrero han sido procesados muchos proletarios. Además, cree que la cárcel sirve de pedestal a los fascistas.

El señor ALBINANA dice que cuando se discutió si el señor Gordón Ordás tenía derecho a hacer propaganda revolucionaria, él se pronunció en sentido favorable, y pidió libertad para todos los presos políticos. Por eso, ahora hace la misma petición. Llama camaradas a los socialistas, y éstos protestan. Termina solidarizándose con los fascistas encarcelados, y saluda con el brazo extendido. (Grandes protestas de la mayoría).

Se suspende este debate, y se acuerda prorrogar la sesión.

En votación de "quorum" son

¡Ciclos ORBEA!

Campeones de España

¡Triunfo Inigualado!

Cañardo con Bicicleta Orbea

Campeón de España

EXIJA BICICLETA Orbea con garantía.

Ventas EXCLUSIVAS para Zamora y su provincia:

Gran Bazar de

Salvador Garcia Vilaplana

SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

aprobados un crédito de 54 millones para intervención en los cambios; un proyecto de ley que modifica el artículo primero de la de incompatibilidades, otro sobre nombramientos para cargos de justicia municipal.

A las diez de la noche se levanta la sesión.

Sánchez ORTIZ.

Hoy la interpelación del diputado agrario, señor Cid

Madrid.—Los señores Gil Robles, Calvo Sotelo, Cid, Ventosa y conde de Rodezno, han visitado al presidente de la Cámara, señor Martínez Barrio, para lamentarse de que en la sesión de ayer pusiera a debate, a hora ya avanzada, la interpelación del señor Cid, por lo cual no pudo ser explanada. Se

convino en que la interpelación comenzará a las cinco de la tarde de hoy miércoles, y en ella intervendrán además del señor Cid, los señores Calvo Sotelo, conde de Rodezno, Madariaga, Florenza, Galarza, Zabalza, marqués de Villabrigima y los ministros de Trabajo y Agricultura.

La minoría socialista ante la interpelación del Sr. Cid

La minoría socialista se reunió a las tres de la tarde en el Congreso. La reunión terminó a las cuatro y media.

Al señor Largo Caballero se ausentó unos minutos de la reunión para entrevistarse con el presiden-

te de la Cámara, señor Martínez Barrio. Al terminar la reunión, el señor Largo Caballero dijo que iba a dar la referencia él mismo y comunicó la siguiente:

—Nos hemos ocupado de la interpelación que el señor Cid ha de

desarrollar sobre el estado del campo en España. Ustedes saben que existe el acuerdo de las diversas minorías de que las interpellaciones, ruegos y preguntas no se explanen más que en sesiones nocturnas y precisamente he bajado a recordar esto al señor Martínez Barrio. Este ha reconocido que existe dicho acuerdo y me ha manifestado que hoy ha fijado para las doce de la noche el comienzo de la interpellación, que tendrá su desarrollo en sesión nocturna. Nosotros hemos designado para intervenir en ella al señor Galarza, diputado por Zamora, y al señor Zabalza secretario de la Federación de Trabajadores de la Tierra. Si en el desarrollo de la interpellación fuera necesario, se designarán otros representantes de la minoría para que intervengan.

DICE EL SEÑOR CID

El señor Cid dijo a los periodistas ayer tarde a última hora que hoy, a las cinco, comenzará su interpellación sobre los problemas agrarios.

—No se terminará la sesión—terminó diciendo—hasta que no quede totalmente terminada mi interpellación.

De madrugada en Gobernación

Madrid.—De madrugada, el subsecretario de Gobernación, manifestó a los periodistas que las impresiones referentes al conflicto de calefactores y ascensores eran muy favorables.

Durante la noche—agregó—han continuado las gestiones entre patronos y obreros, que separadamente me han visitado para darme cuenta de los puntos de coincidencia a que habían llegado.

Los obreros someterán el proble-

LA MINORIA COMUNISTA

Ayer tarde se reunió la minoría comunista.

Al terminar, Uribe facilitó una nota en la que se dice que la minoría comunista examinó en su reunión el proyecto de ley elaborado por la compañera Ibarruri, para la exigencia de responsabilidades por la represión de octubre. Se aprobó el citado proyecto, el cual será remitido a las otras minorías del Frente Popular, para su pronta presentación al Parlamento.

EL PLAN PARLAMENTARIO PARA HOY

Madrid.—Terminada la sesión el presidente dijo que hoy, a las cinco iría la interpellación del señor Cid.

Creía que interpondrían seis oradores y que quizá haya que prorrogar la sesión, aunque espera que ésta termine a hora no muy avanzada.

Terminó diciendo que habían pasado al orden del día los proyectos ratificando los Tratados de protección mútua contra la fiebre dengue, firmado en Atenas hace dos años y el de navegación aérea, firmado por España en enero de este año.

Sánchez ORTIZ.

ma a una asamblea hoy, y se espera la aprobación de las gestiones del Comité, con lo que se dará por terminado el conflicto.

En cuanto al problema de la construcción, los patronos han redactado el escrito de recurso que elevarán al ministro de Trabajo, y lo someterán hoy, a las cuatro de la tarde, a una asamblea, a fin de que hoy mismo quede entregado al ministro.

Sánchez ORTIZ.

Otras noticias

Madrid 1 (9 m.) SESION DEL PARLAMENTO CATALAN

Barcelona.—Desde las cinco de la tarde, hasta las nueve de la noche, estuvo reunido en sesión el Parlamento catalán. Se aprobó el presupuesto de Justicia.

El de Instrucción fue discutido por Durán y Ventosa, Ruiz Ponsseti y Carrera Antan, contestando Ventura Gassol, que habló por espacio de una hora.

Esta noche continuará la sesión hasta aprobar todos los presupuestos pendientes.

LA CONDESA DE COVADONGA PRESENTARA DENTRO DE UNOS DIAS LA DEMANDA DE DIVORCIO

Habana.—La condesa de Covadonga ha manifestado que va a presentar dentro de unos días, ante los tribunales cubanos, una demanda de divorcio de su marido el conde de Covadonga, que basará en incompatibilidad de caracteres.

Sólo quiere conseguir una libertad absoluta. No pretende obtener ninguna cantidad para alimentos.

Es posible que más tarde intente conseguir la anulación del matrimonio por el Vaticano.

A LOS OCHO DIAS DE CASADA, SE SUICIDA

Santiago.—En el paso a nivel de Rocha, se arrojó al tren Dolores Doval, de treinta y cinco años, que quedó destrozada.

Se da la circunstancia que había contraído matrimonio hace ocho días.

TRAGICA IMPRUDENCIA

Coruña.—Comunican del lugar de Cabaleriza, Municipio de Cee, que el niño de doce años Ramón Sánchez se apoderó de una escopeta de su padre, Modesto Sánchez y jugando con ella, después de haberla cargado con un cartucho de perdigones, que dijo había hallado en un monte, hizo un disparo, que alcanzó en pleno rostro a su hermana Celia, de ocho años, que tenía en los brazos a una hermanita de seis meses, llamada Leonor. Celia soltó a Leonor, que cayó al suelo, dándose tan fuerte golpe en la cabeza, que se teme fallezca, Celia se halla en gravísimo estado. Tiene la boca y nariz destrozadas y fracturada la mandíbula. En gravísimo estado fue trasladada al Hospital de Santiago.

(Más información en 4.ª plana)

Cartelera de la empresa «SANVICENTE»
NUEVO TEATRO
 Gran Compañía Lírica
SAGI-VELA
 Hoy Miércoles: **ULTIMO DIA DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA**
 A las 7:30 A las 10:45
 ESTRENO del sainete en 3 actos de Ramos de Castro y Carreño, música de Moreno Torroba
La boda del señor Bringas
 Actual éxito en el Teatro Calderón de Madrid
 BUTACA 3'50 y 4 pesetas
 Mañana Jueves: **INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE REPRISAS**
 Gran éxito de la producción española «FOX»
Angelina, o el honor de un Brigadier
 Creación de ROSITA DIAZ GIMENO, Enrique de Rossas, José Crespo y Julio Peña
 BUTACA 0'55
Teatro PRINCIPAL
 El Domingo:
 ESTRENO de la emoción más espeluznante filmada por la «UNIVERSAL»
EL CUERVO
 Magistral superproducción terrorífica
 Por Boris Karloff y Bela Lugosi
 Muy pronto: **DEBUT**
 COMPAÑIA DE COMEDIAS
Díaz de Artigas -- Collado
 Con **Nuestra Natacha**

Funeraria Viuda de Sever
 Fabriciano Cid, 8 TELÉFONO 1424
SERVICIO completo.
 Arcas, coronas, pen-samientos, cintas e inscripciones.
 Se facilitan planos y presupuestos de Panteones, Capillas y Lápidas en mármol y piedra.
 SEGÚN CATALOGO

Persianas
VERDES Y DE JUNCO
 Precios sin competencia.
 Nos encargamos de su colocación.
BAZAR J San Torcuato, 20
 Teléfono, 1343
 Cura estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**
Dr. Población
 Catedrático de la Facultad de Medicina
 Ha trasladado su domicilio a **ABASCAL, 24, 1.º, izquierda MADRID**
 Consulta de tres a seis
 Teléfono 43-254
OCASION PIRAGUAS YOLAS
 de todas clases, envío catálogo gratis.
AGUSTIN CALDERON
 Canalejas, 71. SANTANDER
ALFALFA
 Se vende alfalfa verde y seca y una empacadora de 40 kilos a 45.
 Para tratar, Ramón Moyano en Villaralbo.

Sección de Anuncios Económicos

LECCIONES
 Señorita maestra de primera enseñanza, da clase a niños, en su casa y a domicilio.
 Informes en esta Administración.

AMA DE CRIA
 Primeriza, soltera, de 20 años, se ofrece para criar en casa de sus padres, para informes dirigirse a Manuela Iglesias Ferrero en Pumaraje de Tera.

PASTOS
 Se arriendan de San Pedro en adelante en la dehesa de Santa Cristina, término de Zamora. Para tratar de precio y condiciones en Coreses o en la dehesa de San Pelayo con Antonio Martín, administrador de la señora marquesa viuda de Villagodio.

Sanatorio Valde Sierra
 Vías respiratorias. Magnífico parque. Delicioso verano. Confort. Alimentación cuidadísima. Pensiones individuales, 15.-20.
 Dirección: CERECEDA; Guadarrama (Madrid).

F. GAMAZO
 Especialista en enfermedades de la Infancia
 Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital Civil de Estrasburgo
 San Pablo, 8. Teléfono 65.—Zamora

Vea en 4.ª plana
 EXTENSA INFORMACION TELEGRAFICA Y NOTICIAS DE ÚLTIMA HORA

Ferretería y Almacén de Hierros Flaviano Ballestero
 [SUCESOR DE SIRO PRIETO]
Grandes existencias. Precios baratísimos.
 Enorme surtido en artículos agrícolas, tales como rejas, calzas, hoces, horcas, etc., etc.
 Cocinas Sagardul-Hijos, la mejor.—EXCLUSIVA DE VENTA PARA ZAMORA
San Gil, 7 (Frente al Café París) Telf. 1628

T. GONZALEZ MARIN
 Ex-ayudante del doctor Pablación
 Diplomado por la Maternidad de Madrid
Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS
 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
 Ronda de Santa Clara, 7.—Zamora

Gran Sastrería
Claudio Rodríguez
 Esta acreditada Sastrería ha recibido un extenso surtido en Pañería fina para la temporada.
 GUSTO, ELEGANCIA y BUENA CONFECCIÓN.
 Visite V. esta Sastrería y se convencerá.
Plaza Mayor, 30 y 31 ZAMORA

CLINICA MED.
 Enfermedades del aparato digestivo.
FRANCISCO PASQUAL TASCOT
 Caracaras, 2 Zamora
 (Paseo de San Martín) Diatormia

SE VENDEN
 Unos locales en la calle Travesía números 16 y 18, con otros locales interiores y un trozo de huerto de 400 metros cuadrados. Razón en la misma calle en el número 20.

PERDIDA
 El día 23 del actual, como al medio día, desde el puente Villagodio hasta esta capital, se perdieron unas alforjuetas de material, con un puchero de porcelana dentro, y teniendo las dichas alforjuetas las iniciales B. y H.
 La persona que las haya encontrado, puede entregarlas en esta redacción donde se le gratificará.

Foto-Cuevas
COMUNIONES
 Recordatorios modernísimos, elegantes para primeras comuniones a precios económicos.
 Regalos extraordinarios a los clientes
 La mejor fotografía **Foto-Cuevas**
 Calle de Benavente.—Zamora

1.722 ES EL NUMERO DEL TELEFONO DE **Heraldo de Zamora**

ULTIMAS NOTICIAS

El Negus anuncia el propósito de volver a Etiopía para continuar la lucha contra los italianos

El diario "Claridad" dice...

Madrid 1 (9 m.) "En los corrillos y tertulias políticas del Congreso, al ser conocida la nota facilitada por el vicesecretario del partido socialista, Vidarte, en la que, según los cálculos hechos por la ejecutiva, se adjudica el triunfo al ala centrista del partido, cundió la alegría. Una nube de concursos no solicitados se congregó en torno de Prieto, González Peña y demás elementos "triumfantes". Los que han tomado parte en la lucha moral y que, sin pertenecer a la organización obrera, se inclinaron en favor de la postura no marxista, se consideraban satisfechos del resultado y auguraban posibles cambios de política, según los cuales es probable la formación de ese

Gabinete socialista-republicano, presidido por Prieto, que, tanto Prieto y sus amigos, como los elementos disconformes con que el partido socialista tenga una actitud revolucionaria, preconizan y anuncian a diario. Nada tendría de extraño que el elemento centrista del partido—ya lo ha intentado en la primera reunión de la minoría de esta tarde—tratase como fuera de aprovechar el debate parlamentario sobre la política agraria del Gobierno para producir una situación delicada. Sin duda por eso, los elementos centristas del grupo socialista, de la Cámara tenían un sospechoso afán de que fuese Prieto quien en el debate mencionado llevase la voz del partido".

na y comenzar su discurso, se inició una manifestación hostil en las galerías. Unos doce corresponsales italianos comenzaron a dar gritos y a silbar. El alboroto duró diez minutos, siendo los periodistas italianos detenidos por los ujieres y Policía secreta. Los periodistas trataron de resistirse, pero su oposición fue rápidamente cortada. Al mismo tiempo, de otros lados de la galería se iniciaron aplausos y gritos a favor del negus. Cuando fueron sacados del salón los italianos se oyeron gritos de "abajo los fascistas". El incidente ha causado general indignación, pues es la primera vez que se ha insultado de esta manera a un orador en la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

Al ministro de Relaciones Exteriores de Suiza, Motta, salió a los pasillos inmediatamente después de producirse el incidente y confirió con el fiscal general de Ginebra sobre el hecho. Se cree que el incidente había sido preparado de antemano. Esta manifestación de hostilidad hacia el negus es considerada como la culminación de una serie de intentos para impedir que Haile Selassie pronunciara su anunciado discurso ante la Asamblea. El negus permaneció tranquilo durante el incidente, y al cabo de diez minutos comenzó su discurso en lengua amárica.

EL DISCURSO

Sin mencionar a Francia, el negus ha acusado a "determinado país" de haber negociado un acuerdo secreto con la "codiciosa Italia" que constituye una violación del convenio. Se refería al acuerdo italo-francés, negociado por Mussolini, y Laval en enero de 1936. El negus ha afirmado que desde hace catorce años, Italia se ha preparado sin cesar para la conquista de Etiopía. "Mi confianza en la Sociedad de Naciones era absoluta—ha continuado diciendo el negus—. Me parecía imposible que 52 naciones, entre ellas las más poderosas, pudiesen ser derrotadas por un sólo agresor. Los etíopes nunca pidieron a las demás naciones que derramaran la sangre de sus soldados en

defensa de Etiopía, pero yo he pedido muchas veces ayuda financiera para comprar armas y municiones, con las cuales poder hacer frente al agresor". A continuación ha indicado que tiene el propósito de volver a Etiopía para continuar la lucha contra los italianos. "¿Qué respuesta llevaré a mi país?" terminó diciendo el negus. El negus declaró que Etiopía defendía la causa de todas las pequeñas potencias amenazadas de agresión. Ha afirmado que la ofensiva italiana en Etiopía se ha desarrollado recurriendo a procedimientos de verdadero salvajismo. Al terminar de hablar Haile Selassie, fue aplaudido.

SUSPENSION

La sesión de la asamblea se ha suspendido a las ocho treinta de la noche, para continuar mañana a las diez y media de la mañana.

OPERACIONES EN ETIOPIA

Roma.—Ayer se ha publicado un comunicado oficial que revela que los italianos ocuparon a las cuatro de la tarde de ayer la población etíope de Moyle, en la frontera de Kenya inglesa. El documento añade que el pabellón tricolor italiano ondea ahora sobre la población.

EL NEGUS, AGRADECIDO A ESPAÑA

Madrid.—Un periódico de la noche publica una entrevista de su corresponsal en Ginebra con el Negus.

Dice que el Negus está muy reconocido al apoyo dado por el pueblo español a Abisinia. No renuncia ni ha renunciado a sus títulos ni a sus derechos como jefe supremo del Gobierno etíope.

Añade el Negus, al decir del periodista, que si el agresor no hubiese recurrido desde el mes de febrero al empleo del gas iperita, el avance italiano hubiese fracasado.

Proseguirá la lucha y la ocupación no se extiende ni a la mitad del territorio abisinio y la autoridad del invasor se halla continuamente amenazada por la sublevación constante de las poblaciones. El Estado etíope no ha desaparecido y es el único Gobierno reconocido por los Estados miembros de la Sociedad de Naciones.

Ese Gobierno permanece fiel a S. Majestad, con quien se halla en comunicación.

LO QUE DICE EL REPRESENTANTE ITALIANO

Ginebra.—El señor Scopa, representante italiano en la Sociedad de Naciones, ha declarado que los incidentes eran ya inevitables.

—Advertí ya hace tres días a mis interlocutores, de que el momento sería delicado y en efecto, es inconcebible se haya concedido la palabra a este supuesto representante de Etiopía, que huyó de su país y mandó incendiar su capital.

En cuanto al discurso, sólo se decir que para nosotros representa una farsa.

También en cuanto a mis compatriotas, entre los que había algunos combatientes llegados de África, testigos de las atrocidades etíopes, escucharon al Negus que se manifestaba cual un defensor de la moralidad internacional y claro es, no pudieron contener dentro su indignación. Italia les apoya y pedimos que la opinión considere objetivamente el incidente, evitando toda exageración, en interés, incluso, de que pueda salvarse de las relaciones franco-italianas.

FUERZAS SOVIETICAS SE APODERAN DE CUATRO SOLDADOS JAPONES

Hsinking.—El cuartel general del ejército informa que fuerzas de Caballería soviéticas se han apoderado de cuatro soldados japoneses que estaban patrullando en la frontera del Manchukuo.

Las autoridades japonesas han protestado cerca del Consulado soviético.

UN GUARDACOSTAS RUSO, CAPTURA UNA CHALUPA JAPONESA

Tokio.—De la Agencia Domei: "Comunican de Hakodate que un guardacostas soviético se ha apoderado de una chalupa japonesa y de su tripulación, integrada por 9 hombres, al norte de las islas Kuriles".



UNA SEÑORITA ENCARCELADA POR PROFERIR PALABRAS OFENSIVAS PARA EL JEFE DEL ESTADO

Madrid.—Cuando en la tarde de ayer, pasaba por la calle de Olózaga, S. E. el Presidente de la República, con objeto de asistir al almuerzo que en su honor se celebraba en la Embajada de Francia, la señorita María Luisa Inchausti Ariza, de 23 años, que se encontraba en la cárcel de mujeres.

CONFERENCIAS DE PERSONAJES

Madrid.—En el salón de conferencias, hubo ayer tarde dos conferencias interesantes.

Una del ministro de Trabajo con los señores Prieto, De los Ríos y

otra entre los señores Prieto y el ministro de la Gobernación.

En ellas se habló de temas políticos sociales de actualidad. En ellas se habló de temas políticos sociales de actualidad. En ellas se habló de temas políticos sociales de actualidad.

Una vez terminado el banquete y que los agentes acompañaron a S. E. hasta su residencia del Pardo, regresaron a la citada casa de Olózaga, donde procedieron a la detención, de la señorita Inchausti.

Trasladada al juzgado de guardia, y después de prestar declaración, el juez dictó auto de procesamiento y prisión contra la citada señorita, por ofensas al Jefe del Estado, ordenando su traslado a la cárcel de mujeres.

Sánchez ORTIZ.

La Asamblea de la S. de N.

El Negus pronuncia un impresionante discurso ante los Delegados extranjeros en defensa de su país

Madrid 1 (9 m.) La Asamblea de la Sociedad de Naciones ha comenzado sus deliberaciones a las cinco y cinco de la tarde.

EL PRESIDENTE

El presidente del Consejo belga, Van Zeeland, ha sido elegido presidente de la Asamblea.

DISCURSO DEL PRESIDENTE.

Inmediatamente después de la elección de Van Zeeland, el citado político y jefe del Gabinete belga pronunció unas palabras de presentación, en las que hizo resaltar la importancia de la actual Asamblea.

Van Zeeland, comenzó con la lectura del "memorandum" italiano, en el cual se expresa que Italia está dispuesta "a cooperar en la solución de los graves problemas que se alzan en el futuro de Europa y en el resto del mundo". En este documento se acusa al negus de ser el responsable del fracaso del plan de paz Moore-Laval que rechazó an-

tes de que Italia tuviera tiempo de estudiarlo.

EL DELEGADO ARGENTINO

A las seis y veinte de la tarde comenzó su ansiosamente esperado discurso el delegado argentino, Cantilo, quien declaró que Argentina se verá obligada a considerar de nuevo sus relaciones "si no se pueden armonizar las ideas americanas en la aplicación del convenio". Recordó el orador que Argentina ha mantenido el principio de integridad territorial desde la Conferencia de Panamá, celebrada en 1826, y añadió: "Si la Sociedad de Naciones desea mantener sus principios de universalidad, tiene que afirmar el apoyo a los principios que mantienen las naciones americanas, tales como el no reconocimiento de conquistas territoriales".

HOSTILIDAD CONTRA EL NEGUS

A las seis cuarenta y cinco de la tarde, al subir el negus a la tribu-

Poseer un auténtico FRIGIDAIRE no representa un gasto



SIGNIFICA UNA FUENTE DE BENEFICIOS

Con una cámara o nevera FRIGIDAIRE aumentará su clientela porque servirá mejor—Con FRIGIDAIRE no tendrá pérdidas por desperdicios—Con FRIGIDAIRE aprovechará los bajos precios del mercado, efectuando compras en cantidad—Con FRIGIDAIRE evitará el peligro de perder un cliente por no poderle servir lo que él desea—Con FRIGIDAIRE tendrá siempre existencias.

Infinidad de modelos para carnicerías, tocinerías, bares, hoteles, restaurants, pescaderías, panaderías, granjas, colegios, cooperativas, etc.



Representación Oficial y servicio técnico en Zamora:

Bazar J San Torcuato, número 20.

El premio "gordo" de la lotería de hoy, ha correspondido a Zamora

Madrid (urgente) 1'20 t. Nuestro activo corresponsal en la capital de la República don Gerardo Sánchez Ortiz una vez conocido el destino del premio «Gordo» del sorteo celebrado hoy en Madrid, nos envió un despacho telegráfico en el que nos participa que el número 30.031 ha correspondido a Zamora.

La Administración que ha expendido el billete ha sido la del popular Baldomero

Una vez que tuvimos estas noticias nos lanzamos a la calle con el propósito de conocer en que administración había sido expendido el billete, comprobando que había sido el núm. 2.

El popular Baldomero, que se encontraba recibiendo numerosas felicitaciones de amigos y clientes,

nos informó de que el agraciado número 30.031 había sido expendido por el vendedor ambulante de dicha administración, Salustiano Muriel.

Entre apretones y felicitaciones al dueño de la Administración, pudimos advertir que mostrando uno de los décimos favorecidos por la suerte se abría paso entre el numeroso público que se encontraba congregado frente al edificio donde está instalada dicha Administración el joven zamorano Salvador Rodríguez, taxista, que le han correspondido dos mil «macha cantes».

También nos informa Baldomero que ha dado la centena del 4.º premio que ha sido el número 42.158 y él ha vendido del 42 161 al 70, ignorándose quienes puedan ser los afortunados.

Ultima Hora

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo verificado hoy en Madrid han resultado premiados los números siguientes:

Números	Poblaciones	Premios
30.031	ZAMORA, Burriana, Madrid, Sevilla	100.000
21.079	Barcelona, Sevilla, Valencia	60.000
22.427	Barcelona, Miranda, San Sebastián, Granada, Sevilla, Martos	30.000
42.158	Madrid, Barcelona, Burgos, Zaragoza, Avilés	25.000

CON 1.500 PESETAS

13.876	9.188	11.991	31.677	22.383	8.162	24.149
27.075	15.005	33.020	4.036	7.686	38.801	27.145
42.077	30.032	(centena y aproximación del Gordo)				30.033
30.034	30.035	30.036	30.037	30.038	30.039	30.040

En Zamora con 300 pesetas

42.161	42.162	42.163	42.164	42.165	42.166	42.167	42.168
42.169	42.170	35.315	35.652	42.018	43.942	1.242	26.480
18.917	19.979	23.090	25.192	27.696	30.070	31.968	31.967

En Benavente con 300 pesetas

39.242

En Famoselle con 300 pesetas

14.379 33.944

En Toro con 300 pesetas

37.360

Otras noticias

SE RESTABLECE LA SUBDIRECCION DE SEGURIDAD

La "Gaceta" publica hoy un decreto por el que se restablece la Subdirección de Seguridad, nombrándose para ocupar el cargo de subdirector a don Carlos de Juan Rodríguez, abogado fiscal de la Audiencia territorial de Madrid.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

S. E. el jefe del Estado don Manuel Azaña y Díaz, ha recibido en audiencia durante la mañana de hoy extensa audiencia militar, figurando entre otros, el general Batet.

LA MAÑANA DEL JEFE DEL GOBIERNO

El presidente del Consejo de ministros don Santiago Casares Quiroga, ha permanecido durante toda la mañana en su despacho oficial del Palacio de la Presidencia, donde recibió la visita de numerosos jefes y oficiales del ejército. También visitó al jefe del Gobierno el general Batet.

EN GOBERNACION

Al vistiar este medio día en el Palacio de la Puerta del Sol al subsecretario del ministerio de la Gobernación, señor Osorio Tafall, nos manifestó a los informadores que hoy por la mañana se había posesionado de la Jefatura de la Subdirección de Seguridad, don Carlos de Juan Rodríguez, asistiendo a la ceremonia el personal del departamento así como también algunos jefes de la Dirección.

Confirmó el señor Osorio Tafall, que habían quedado solucionados los conflictos de ascensionistas, calefactores, sastres y modistas.

UN INCENDIO

Se ha producido un voraz incendio en el cuartel de Intendencia, que se originó en el almacén de paja destinada para las caballerías de la guarnición.

Sánchez ORTIZ.

IMP. CALAMITA.-ZAMORA